

蔡執政無能 台灣又「亂」了

時隔12年再獲選代表字 學者：民眾已忍無可忍

台灣又「亂」了！台灣2019代表字票選結果6日出爐，「亂」字在42個候選字中脫穎而出，繼2008年後，二度獲選為年度代表字。對此，兩岸學者向大公報表示，「亂」字準確概括了民進黨當局執政無能，且自今年以來為了選舉利益不斷拉高兩岸對立態勢，造成台灣政治、經濟、社會亂象叢生。同時，這也是島內民眾對蔡政府的當頭棒喝，反映民眾已經對當局忍無可忍。

大公報記者 蘇榕蓉報導

據台媒報導，台灣2019代表字票選活動由「中國信託文教基金會」與《聯合報》合辦，邀請各界專家學者、普通民眾推薦42個代表字，歷經24天投票選出。今年總計票數為79915票，「亂」字拿到10323票，比第二名「謊」字的6819票，多了近4000票。

「亂」字共有兩位推薦人：導演李安和新竹清華大學榮譽教授李家同。

李安：冀現「和」字彼此尊重

談到為什麼選「亂」，李安表示，很明顯，到處都繃得很緊，是對一些理想的反彈，希望大家記取教訓。他希望台灣人有一年可以做到「和」這個字，彼此了解、彼此尊重，和氣一點，為大家想一想，共同生活。

李家同則說，台鐵普悠瑪列車翻覆事故、教育改革和外事主管部門賀電烏龍，是他選「亂」的主因。因為普悠瑪事件，當局始終沒有給出明確真相。外事部門鬧出賀電烏龍風波，再加上教育改革所造成的種種分歧和對立，讓他覺得台灣實在有點亂。

對此，廈門大學港澳台研究中心主任李非教授向大公報表示，「亂」字確實能總結概括2019年的台灣形勢以及兩岸關係。在李非看來，亂象表現在三個層面：首先是政治上的亂象，今年以來，圍繞明年1月11日台灣地區領導人的選舉，台灣島內鬧得不可開交，國民黨和民進黨內部為了爭取所謂的台灣地區領導人候選者人

資格，爭得頭破血流，用盡心機，現在已經形成藍綠兩黨對決態勢，為了選舉可謂不擇手段。

其次是社會上的亂象，為了選舉製造各種謊言，「假新聞」、「假民調」充斥選戰，社會腐敗現象不斷被揭露；三是經濟上受到兩岸關係不穩定的影響，兩岸經濟無法開展合作獲利的亂象。

警示民眾明年大選勿揀錯人

李非指出，今年以來台灣的亂象是民進黨不斷拉高兩岸對立態勢，「台獨」動作頻頻，引發兩岸關係緊張所造成。要改變這一系列亂象，下個月的台灣地區領導人的選舉，台灣人民勢必要做出歷史性的選擇，如果繼續由民進黨執政，那台灣還會繼續亂下去。

台灣競爭力論壇執行長謝明輝教授亦表示，「亂」字二度獲選為台灣年度代表字，一針見血，非常有代表性，這是對蔡英文執政下最大的當頭棒喝，是對蔡最大的抗議，更是要提醒台灣人民明年的大選不要再選錯人，如再選蔡英文台灣還將是「亂」字當頭。

謝明輝稱，蔡英文執政四年來亂象叢生，為了連任不惜「反中、仇中、抗中」，在島內製造寒蟬效應，撈取選舉利益。「亂」字的出籠，說明在蔡英文的治理下，台灣民眾已經忍無可忍。

四年歷經苦亂 百姓無所適從

【大公報訊】記者蘇榕蓉報導：民進黨上台四年，島內由「苦」趨「亂」。國民黨孫文學校北院院長林定凡向大公報表示，今年代表字「亂」再現，完全是蔡英文執政荒唐走板所造成。

林定凡說，2016年年初蔡英文贏得選舉，當年台灣代表字「苦」字在51個候選字中拔得頭籌，說明蔡英文上台以後第一年給台灣多數人感受就是一個「苦」字，這是蔡執政下給多數民眾最直接的感受。2017代表字是「茫」字，反映蔡英文一年執政後給台灣多數老百姓的感受一片茫然。

去年代表字「翻」字，反映了在民進黨執政兩年多來，多數台灣老百姓要「翻轉」的意願。因此，去年「九合一」選舉中，國民黨在22個縣市裏拿下15個縣市的縣市長，全台22縣市的議長選舉，國民黨拿下19席。

今年是民進黨執政第四個年度，台灣多數老百姓認為台灣現狀用一個「亂」字代表，說明民進黨無論出台政策還是執政方面，都是一團亂，讓民眾感覺無所適從，對未來充滿了不安定感。



▼台灣2019代表字票選結果6日出爐，「亂」字在42個候選字中脫穎而出，繼2008年後，二度獲選為年度代表字 網絡圖片

「雙十賀電」被打臉

●台灣「駐日本福岡辦事處」10月4日提前舉辦「雙十」酒會，公布一條所謂的日本首相安倍晉三的「賀電」，事後卻被日本官方公開打臉，稱安倍沒發出過這條賀電。



利用公務車拚選舉

●台灣地區副領導人陳建仁11月連連被曝光在休假期間「濫用」公務車出遊，並數次一大清早就調派公務車跑選舉行程，導致司機4時就必須出動，疲於奔命。

台灣歷年代表字

來源：聯合報

2008年 亂
2009年 盼
2010年 淡
2011年 讚
2012年 憂
2013年 假
2014年 黑
2015年 換
2016年 苦
2017年 茫
2018年 翻
2019年 亂

炒作資金 回流抬政績

●蔡英文為了拉抬政績騙取選票，炒作「台商資金回流已經逼近7000億元新台幣」，事實上，台商回流資金七成以上是島內資金，三成也是虛列。

近期台灣之亂象

台鐵事故責任官員升官

●去年10月台鐵普悠瑪出軌事故導致18人死亡，至今當局未給出明確真相。事件主管官員吳宏謀因此下台，事隔半年左右（今年6月）竟然升任中華郵政董事長。



自編自導滑冰賽事件

●今年7月，「台冰協」自編自導，誣稱「大陸打壓」致原定10月底在台北舉行的亞洲公開賽被取消，國際滑冰總會隨即澄清指，是「台冰協」今年5月主動提出由其他會員舉辦。



走私香煙案輕輕放低

●蔡英文今年7月中旬「出訪」，隨行特勤人員以此掩護，瘋狂走私香煙近萬條，結果在入境時人贓並獲。蔡辦竟稱高層「不知情」，只是「超量購買」。

台灣問題專家：兩岸關係主導權在大陸

【大公報訊】據中新社報導：由全國台灣研究會主辦的2019年台灣政局暨兩岸關係回顧與展望研討會6日在北京舉行。兩岸50多位專家學者與會研討。

全國台灣研究會執行副會長王升致辭指出，兩岸之間分裂與反分裂、維護和平發展與阻撓和平發展的對抗與較量，是今年兩岸關係的主要特徵。目前，民進黨當局的分裂腳步沒有停下來跡象，加上美國在中美戰略博弈的背景不時釋放支持台灣與大陸對抗的信號，因此，這種對抗與較量，還會繼續，力度也可能會加大。

他強調，兩岸關係發展的主導權始終牢牢掌握在大陸手中。台海形勢走向和平

穩定、兩岸關係向前發展是時代潮流，國家強大、民族復興、兩岸統一歷史大勢，是任何人任何勢力都無法阻擋的。

台灣政治大學教授朱新等四位台灣專家分別做了主題發言，並預測與評估明年台灣「二合一」選舉結果對兩岸關係的影響。

穩定、兩岸關係向前發展是時代潮流，國家強大、民族復興、兩岸統一歷史大勢，是任何人任何勢力都無法阻擋的。

台灣政治大學教授朱新等四位台灣專家分別做了主題發言，並預測與評估明年台灣「二合一」選舉結果對兩岸關係的影響。

韓營痛批「央廣」拿公帑「黑韓」

【大公報訊】據中通社報導：中國國民黨2020台灣大選參選人韓國瑜競選辦公室6日上午舉行記者會，痛批蔡英文當局拿公帑「黑韓」，由政府補助的「央廣」電台由董事到一級主管很多是綠營人馬，只要有對韓國瑜不友善的新聞，都會下廣告、特別推播。

6日上午，剛宣布請辭高雄市長、轉戰出任韓國瑜競選辦公室總發言人的王淺秋，率發言人鄭照新、何庭歡召開「楊蕙如們！黑韓網軍現形」記者會。

王淺秋首先揭露了最新的追查發現，前幾天臉書公布了民進黨在臉書的預算，其中蔡英文在臉書發的廣告，單日就下了20萬元新台幣。王淺秋質疑蔡英文是拿公帑在臉書下廣告，但並不是在宣傳正面的政績，而是拿來攻擊韓國瑜。

發言人鄭照新則提到，最近追查發現，從綠營網軍頭目楊蕙如事件到最新的臉書資料，都是一種系統性的作為，例如最早的「公視」小編酸韓國瑜「地瓜粉（諧音韓極混）」，其實這句話就是楊蕙如的傑作。最近又發現，就連台灣「文化部」所轄的「央廣」竟然也有「高雄組」（都是綠營人馬），在「央廣」的節目裏面，

只要有對韓國瑜不友善的新聞，都會下廣告、特別推播。

對於「央廣」被質疑用公帑「黑韓」，韓國瑜6日表示，這明顯是違法，政府預算不能拿來打擊反對黨大選參選人，這不是道德風氣問題，是明顯違法的行為，台北地檢署要立案調查。

國民黨無錢補助參選人

此外，韓國瑜陣營透露，未曾從黨中

黨拿到經費補助。國民黨6日針對競選經費補助一事表示，因遭當局政治迫害，每月薪水都靠借貸，無法提供明年大選參選人競選經費補助，但黨仍提供人力資源協助，並透過資源整合協助立委。

對於外界指韓國瑜募款不如預期，只能靠各區域立委參選人幫忙。王淺秋回應，韓國瑜本來就沒打算花很多錢打選戰，而是希望以節省、接近民眾的方式打選戰，盼用最資源發揮最大效益。



6日起轉任韓國瑜競選辦公室總發言人 中央社

彰化爆禽流感 撲殺逾四萬家禽

【大公報訊】據中新社報導：台灣彰化縣爆發H5N2亞型高病原性禽流感情，5日至6日進行清場消毒，共撲殺土雞4萬餘隻。

台媒6日報導，彰化縣動物防疫所12月1日接獲大城鄉一土雞場主動通報其場內雞隻有異常死亡情形，派員進行移動管制並採病雞送檢，5日確診感染H5N2亞型高病原性禽流感情。上月該縣竹塘鄉土雞場接獲場內雞隻異常死亡，1日已撲殺

近2.5萬隻土雞。彰化縣動物防疫所表示，近日天氣濕冷有雨，易造成家禽高度緊迫，增加疾病發生機會，請養禽業者注意禽場內保暖與通風，落實場內各項生物安全管理措施，加強人員車輛管制及清潔消毒。

據主管部門統計，台灣中南部已發生多處禽流感情，今年禽流感情計確診H5N2、H5N5已有70例，撲殺家禽逾84萬隻。

台灣迎來今冬首波降雪



受東北季風及南方雲系影響，這兩天全台降溫有雨。6日上午9時許，位於苗栗縣雪霸公園、海拔逾3000米的雪山三六九山莊降下皚皚白雪，這是今年入冬來台灣首波降雪。初雪令山上遊客非常開心，紛紛在網絡上分享雪景照片。（新華社）